JlabopaTopHasi padora Ne 2.

Penienue Xxopouio CTpyKTyPUPOBAaHHBIX 3a/1a4. MeToabl ONTHMHU3ALHMU.
Aaroputm CBeHHa. MeTo 3010TOr0 CeYeHMs.

HGJ’IL: HN3y4YCHUC MCTOAA «30JI0TOI'0 CCUCHUA
1 Teopemuuecxue noJioxcenusn

IlocTanoBka 3agaum: TpeOyercss HAUTH O€3yCIOBHBI MUHUMYM (DyHKIHNU
f(x) onHOM MEpeMEHHOMH, T. €. TaKyI0 TOUKY x* € R, ut0o f X ]=min f (x)
xXe
BOoNbIIMHCTBO ~ M3BECTHBIX  METOJOB  OAHOMEPHOM  MHUHUMU3ALUU
MPUMEHSIETCS JJI KJIacca YHUMOJAIbHBIX (PYHKITUH.
Jljis 3BpPUCTUYECKOr0 BBIOOpAa HAYaIbHOIO HMHTEpBaja HEONPEIeIEHHOCTU
[ao, bo] MOXHO TpUMEHUTH aJaroputM CBeHHa [1]:
—  3a/aTh NPOM3BOJEHO CIEAYIONME MapaMeTphl: X' — HEKOTOPYIO TOUKY,
t > 0 — BennuuHy mara. [punsats k& = 0;
— BBIYMCIIUTH 3HaUeHUE QYHKLIHUU B TPEX TOUKAX: x’— IS xo; X"+ IS
— TMPOBEPUTH YCIOBHE OKOHYAHUS:
a) ecmn  fix" — ) > MAx") < Ax* + £, To HayaNBHBIN HHTEpBAI
HEOIPENEeICHHOCTH HalineH: [ao, bo] = [x° — ¢, x° + 1];
6) ecau fix’ — 1) < Ax") > Ax" + 1), To GyHKIMS He ABISIETCS YHUMOIAIBHOIL,
a TpeOyeMblil MHTEepBaJI HEONPECICHHOCTH HE MOKET ObITh HalieH. Boruncienus
TIPU 9TOM MPEKPAIIAIOTCS (334aSTCs APyras HadaabHAs TOUKA X');
B) €CIIM YCJIOBHE OKOHYAHMSI HE BBIMIOJHACTCSA, TO MEPENTH K 1mary 4;
— OIPENETUTh BENMNYUHY A:
a)ecmn fix’ — ) > Ax") > "+ 6, o A=1; ap=x" x'=x"+¢, k=1,
6) ecmu fix" — 1) < X)) < "+ 1), 0o A=—t; bo=x"; x'=x"—t; k=1;
— HalTH CIEAYIOIYIO TOUKY X=X 2k A;
— MPOBEPUTH yCIIOBHUE YObIBaHUS (DYyHKIUU:
a)ecmn X' N <A uA=t,10 ap=x";
ecmn XX N < oY u A=—t, 10 by=x";
B 000X Clly4asiX NPUHATh k = k +1 u nepeilTu k mary 5;
6) ecmn AxX"") > Ax") , mpomemypa zaBepmmaerca. Ilpu A = ¢
npunsaTh by = X', a npu A =—f npunate a, =x*"'. B pesyasrare Oymer moxyuen
MCKOMBII HauyallbHbIN MHTEPBaJl HEONPEIEICHHOCTH [, Dy].

1

AJITOPUTM METO/IA «30JI0TOTO CEeYEHUSI».
Llae 1. 3anate Ly = [ag, by], Touanocts [ > 0.
Llaz 2. lpunste k = 0.

3—\/§(b

[llaz 3. BeIUCIAT TOYKH Y = aq + 0—ao) 2zo=ag+by— -

laz 4. Beraucmats vy ), f(zx).



Illaz 5. CpaBHUTHb 3HaueHUs (QYHKIUM B TOYKAX «30JI0TOTO CEUCHHS»
S m flz):

a) eemn  f(vg) < flzx), 710 mpmmATE  agy = ag.bgy = z; m
Vie+l = @1 + D1 = Vi 21 = yy - llepetitn k wary 6;

0)ecnn  f(vy) > f(zt), 10 npusTS afyy = Vi, bpyy = by 1 Yiyr =2,
Zk+] = Q4] F gy — 2 -

[Ilaz 6. Berauciutb A = ‘ak 41— by +1‘ U IIPOBEPUTH YCIIOBHE OKOHYAHUS:

a) ecaw IJIMHA A TEKyIIero HMHTEpBaja HEOMPENECICHHOCTH OKa3bIBAETCS

MEHbIIIE yCTAHOBJIEHHOW BenuuyuHbl (A < [), mpoliecc MouCKa 3aBepllaeTcs u
*

X €lap+1, bir1]. B xaduecTBe mpHUOMMIKEHHOTO PEIICHUS MOXHO B3SITh CEpPEeIUHY

%
mocyie/IHero uATepBana: x = (aj,q +bgi1)/2;
0) ecniu A > [, mpunsATh k = k +1 u nepeiTu k mary 4.

2 3aoanue

Jlist 3amaHHOTO BapuaHTa (PYHKIUU HEOOXOJUMO HAWTH €€ IKCTPEMYM C
MCIIOJIb30BAaHUEM METO/Ia «30JI0TOT0 ceYeHUs» U anroputma CBeHHa.
Coaep:kanue orT4yera: TemMa M IeJib pabOTHI; PE3yJNbTaThl HAXOXKICHUS

KCTpeMyMa (DYHKITUU; CpaBHEHHE PE3yJIbTATOB PEIICHUS 33/1a4 C TIOJyYeHHBIMU
B MS Office Excel.

1 f(x):x2—2x+sinx; 3f(x):x2—cosx—5;
2f(x):x2—\/;—cosx; 4f(x):2x2+3x+cosx;

5 £(x)=x2+2x—04sinx; 11 £(x)=10x> —20x +10;
6 f(x):0,5x2—2x+0,1sinx; 12 f(x):O,7x2+5x+sinx;
7 £(x)=0,05x> +5x% +sin x; 13 f(x)=x% —Jx-10;

8 £(x)=0,05x> +x% -10; 14 f(x)=3x% +0,03/x +5;
9 £(x)=03x> +3x—03cosx; 15 £(x)=3x% +x +10;

10 f(x)=x° +3/x-15.

KoHTpoJibHBIE BOIPOCHI

1 Kak oTHOcATCS JUIMHBI TOCJEAOBATENbHBIX HWHTEPBAJIOB B METOJIC
«30JIOTOT'O CEUCHHUS?

2 KakuMm o0pa3oM ompeAensieTcss OTPe30K, Ha KOTOPOM HaXOAUTCS
skcTpemyMm? Kakum 06pa3zoM MOXKHO MOBBICUTh TOYHOCTH HAXOXKICHUS PEIICHUS ?
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